[bookmark: _GoBack]La competizione matematica, giunta alla seconda edizione, è organizzata dall’I.I.S. Pizi di Palmi. 
Una gara a squadre rivolta agli studenti delle Scuole Secondarie di primo grado. Quest’anno a causa dell’emergenza epidemiologica Covid- 19 la competizione si è svolta on line, per il territorio della Piana hanno partecipato cinque scuole. La squadra “Pentimalli” era costituita dai migliori studenti delle classi prime, seconde e terze rispettivamente:
Serafino Vincenzo (1D), Castiglione Mario (2G), Gioffrè Riccardo (3G), Cutrì Luigi (2G), Avella Christian (3G), Corio Elena (1G), Romeno Elisa (1G), Zito Alice (3D), Berrica Fausta (3E), Ravese MariaT (3E), Pavia Rocco (1A), Pisani Luigi (1A), Dalbis Ludovica (1G), Liberto Beatrice (3E), Arcidiacono Emanuele (2G), Arcidiacono Giuseppe (3G), D’Angeli Martina (1D), Pachì Antonio (3H), Cortese Giuseppe (3H), Pachì Chiara (1F), Oleksiuk Valodymyr (1C).
Eccellente il risultato raggiunto 1178 punti, frutto di un  lavoro di squadra;  gli studenti, appassionati di matematica, sono stati guidati nell’attività di formazione dai docenti proff. Aurelio Pristeri e Paola Meduri in  collaborazione col  prof. Stringelli, coordinatore dell’evento. 
Questa attività rientra nell’ ampio ventaglio di iniziative che da anni l’Istituto Pentimalli promuove per la valorizzazione delle eccellenze, con risultati riconosciuti a livello locale e nazionale.
